

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 184

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

RECUERDOS DE OTROS DIAS

La bella Geraldine

Un día, hace treinta y dos años, los alrededores de las tiendas establecidas en las calles céntricas de la población crecieron inundados de retratos de mujer verdaderamente ideal, de plena juventud.

Todos los retratos tenían al pie esta inscripción: La bella Geraldine.

¿Quién era la bella Geraldine? Era una artista norteamericana que había de actuar en el Gran Teatro.

Poco después anunció la presentación en dicho coliseo, de la mujer cautiva y numerosísimo público acudió a presenciar los trabajos de un prodigioso conjunto de perfeccionadas.

El espectáculo del telón, apareciendo ante los espectadores un cuadro tan original como artístico.

La escena representaba un jardín; en el fondo, una casa de bastante altura, veíanse en una de sus fachadas llamadas arcos y, recostada en ella, una figura que no parecía real, sino creada por la mano de un poeta.

Debajo de la luna, iluminado por sus rayos, un payaso elevaba sus cánticos a la Reina de la noche, acompañados con el bandolín de oro.

La figura, digna de la estatuaría griega, se recostaba en la luna, era Geraldine Leopold; el payaso, su hermana, una joven tan interesante como artística.

La artista norteamericana descendía lentamente de su trono para subir a un espacio colocado cerca del techo de la sala del teatro y cubierto de flores y de guirlandas de plata.

Allí realizaba, sin esfuerzo alguno, difíciles y arriesgados ejercicios y después de un momento muy joven de la gimnasta, trepaba por una maroma a otro espacio situado cerca del anfiteatro y desde el arrojaba con intrepidez y seguridad, como abombradas, cruzaba el espacio, como una saeta, e iba a cogerse las manos de la Geraldine que le aguardaba, sujeta a su trapecio por las manos para tener libres los brazos, a fin de poder recibir a aquel hombre pájaro, que tal calificativo merecía Alfredo Leopold.

La concurrencia, que no cesaba de aplaudir a Geraldine durante sus ejercicios, prorumpió en un delirante ovación los dos hermanos, cuando terminaron el admirable trabajo descrito.

Después la gimnasta se revelaba como una consumada tiradora de rifle; se colocaba en la puerta del patio de butacas y efectuaba, desde allí, blancos maravillosos en el escenario; sin mermar un ápice, con los proyectiles rompía esencias de cristal, apagaba gran número de velas y quitaba de la cabeza una manzana a uno de sus servidores.

El público seguía aplaudiéndola entusiasmadamente.

Por último, la gran gimnasta ejecutaba la danza serpentina, una danza de gran maravilloso, imponderable.

Mediante de una cámara oscura, iluminada por un potente reflector que, a la vez, variaba los colores de su luz, envolvía en amplias capas, agitadas por medio de unas varillas de metal que tenían sujetas en los bordes, una gran nube con todos los camalotes del arco iris.

La danza serpentina era de un efecto sorprendente y proporcionaba a su creadora grandes éxitos.

La gentil norteamericana triunfó de un modo definitivo la noche de su primera presentación en Córdoba y estuvo

actuando en el Gran Teatro durante una larguísima temporada.

Todos sus trabajos producían el entusiasmo en el público, que no se cansaba de verla descender majestuosamente por una cuerda, cuando concluía los ejercicios en el trapecio, simulando el hada de una leyenda, nacida al conjuro de un mago de la Poesía, ni de admirarla al aparecer una y cien veces en el palco escénico, al ser llamada por los aplausos de los espectadores, envuelta, cada vez que se presentaba en una capa distinta, elegantes y vistosísimas todas.

El padre de la artista, un anciano corpulento, de constitución atlética, que había sido propietario y director de un circo, inspeccionaba constantemente los aparatos, la escena, para convencerse de la seguridad de los primeros, para que en la segunda no faltara un detalle; su madre, también de respetable edad, presenciaba con profunda atención y legítimo orgullo los trabajos de la bella Geraldine.

Los revisores de teatros apuraban las frases y los adjetivos encomiásticos al tratar de la artista y los poetas exprimíanse el cairete para dedicarle versos inspirados.

Aquel gran pintor que se llamó Rafael Romero de Torres valoró el álbum de Geraldine con un dibujo a pluma tan admirable como original; representaba el trozo de fachada del Gran Teatro en que está la taquilla; al lado veíase la cartelera con el anuncio del beneficio de Geraldine Leopold y ante la taquilla, para adquirir las localidades, se apiñaba un gentío inmenso, una multitud abigarrada compuesta de personas de todas las clases de la sociedad, a juzgar por sus cataduras y por sus trajes.

Pero si grande fue el triunfo que la Geraldine obtuvo como artista en nuestra ciudad, fue mucho mayor el que consiguió como mujer.

No sólo se trataba de una belleza, de un compendio de gracia y simpatías, tratábase, además, de una señorita de educación esmeradísima y vasta cultura, pues no en balde había pasado la niñez en uno de los mejores colegios de los Estados Unidos.

Las damas aristocráticas disputábase el trato y la amistad de la artista, en quien no se advertía, por un verdadero fenómeno, el desarrollo excesivo de la musculatura, propio de los gimnastas, que deformaba y endurecía el cuerpo. Sus manos, delicadas y suaves, parecían de seda.

No había reunión de la alta sociedad a que Geraldine dejase de ser invitada; muchas señoras le ofrecían un asiento, en sus carruajes, para pasear y cuando salía a caballo, la acompañaban distinguidos jinetes.

En fiestas de etiqueta bastantes damas presentábase llevando cerrado el descote del vestido con una media luna de brillantes análoga a la que lucía Geraldine.

Todas las mujeres, jóvenes y viejas, feas y bonitas, la imitaron en el peinado, colocándose un ricitlo en forma de caracol sobre la frente que era, y valga la frase, el sello característico de la creadora de la fantástica danza serpentina.

Geraldine Leopold permaneció varios meses en nuestra ciudad y, al ausentarse, dejó en ella muchos y muy sinceros afectos y la dulce promesa de volver a visitarla.

Su recuerdo permanecía imborrable en los cordobeses. ¿Cómo olvidarla si, a cada momento, nos la traían a la memoria, las mujeres, con su gracioso ricitlo sobre la frente y grandes y chicos tarareando sin cesar las inspiradas composiciones musicales, escritas para ella, que la acompañaban en la vistosa danza serpentina y en los arriesgados ejercicios del trapecio?

Ricardo de Montis.

ASPECTOS DE LA VIDA

La Caridad tesoro de los pueblos

Mi buen amigo Manuel Soria, ligado a mí por un afecto sincero, nada calculista y todo corazón, me escribió hace unos días una carta a la que yo correspondí con la mayor voluntad.

Docto él, amante de las letras y de la pluma, con la clara visión de las quimeras y desastres de la vida; sujeto paciente de mil embates y dolores, de los que llegan a adormecer el sentimiento; con temple delicado y dición florida, invocando lugares del más bello refugio espiritual, trazó la epístola a que me refiero, la cual me ha sumido en la meditación y llevado a escribir estas cuartillas.

Me rogaba, con la llaneza que le caracteriza, que una nenita de ocho años, linda, inocente de una tragedia, desamparada, ingresara en una casa de Caridad.

Interesado yo, con este encargo, que me llegaba en el momento cumbre de una crisis del espíritu, en la hora negra en que se agolpan a nuestra mente presagios de gran derrota; cansado el cerebro a fuerza de pensar; rendido el corazón por la firme amargura del sufrir, puse mi empeño en dar solución a tan hermosa obra y, a toda costa, buscar consuelo y calor a la niña desamparada, para la que, tan noblemente, se pedía protección.

Intento inútil, derrota segura para la cruzada, si en mi camino, en la senda enojosa de la burocracia oficial, no hubiese encontrado a un hombre generoso, sencillo, muy bueno, magistrado supremo de la Beneficencia provincial, por aquel entonces, esa indudable capacidad que representa los más significados cargos de la vida cordobesa, el amigo don Francisco Santolalla, en quien radican, a la vez, los dogmas intensos de la justicia y el sentimiento delicado y profundo de las virtudes teologales.

A él acudí, seguro de que mi triunfo empezaría al comenzar la enunciación de mi ruego, al tocar la fibra sensible del que, sentado en la poltrona oficial, apreciaba las modalidades y apremios de su pueblo, el lamento de los menesterosos y enfermos, que buscan amparo en las almas cristianas engrandecidas con estos rasgos de caridad.

Y Santolalla, con rápida visión de lo que representaba mi súplica, fundiendo en uno todos los pesados trámites oficiales, ante una razón sencilla: la urgencia del caso o la justicia, hizo que el frío de la tragedia se modificara con el imperativo de su cargo oficial, dejando reverente un trono a la Caridad y morada confortadora al desvalido.

Así, la pobre niña de esta narración, ante el postulado rotundo de caridad positiva emanada de la silueta simpática de algunos hombres que detienen con dulzura el vendaval que troncharía un tallo en su bendito crecimiento, tendrá refugio en sus primeros pasos infantiles, perfume que aromatice la iniciación de sus pensamientos, guía que le lleve por el camino del bien, alimento y vestido que fortalezcan su adolescente figurilla, en la floración augusta de su vida; consejo que nimbé la blancura de su alma, para después volar, caminar cara a la lucha, entre el espino de la fatigosa invernada que le depara la existencia.

¡Quién volviera a ser joven...! ¡Quién pudiera sustraerse a las turbulencias, quimeras, conjuras y desastres del vivir...! ¡Quién loirase como niño, para humedecer con lágrimas de inocencia el regazo de la madre amantísima...!

Las lágrimas que hoy vertemos, ¡oh desventurada, cuentas son del rosario sentimental de nuestra vida; desgarrones de nuestra alma pecadora, que va a sumirse en el abismo, entre la espesura de la oscuridad, como el día que agoniza, escuchando la lúgubre sinfonía que le se-

pulta en el ocaso, entre la negrura densa de la noche.

Acostumbrado a bucear en el fondo turbio de la multitud, combatiendo desde mi pobre fortaleza con el escudo de la fe; con el alma lacerada, sin bálsamo redentor que dé suficiente albrura a la justicia, contemplo embobado el paso triunfal de esa palabra trisilaba que se llama Caridad, atalaya inexpugnable de los pueblos de buena condición, tesoro espiritual de las gentes de conciencia.

¡Bendito vocablo el que representa el nombre de la excelsa matrona, cobijo de los niños desamparados. Hermoso corazón inflado que recoge al desvalido!

Grande será, si el que tiene su mano misericordiosa vive en la cabaña; generoso si habita en el palacio; pero si tal no ocurre, si el poderoso no se acuerda del caído, el león rampante de sus armas, embravecido en actitud de brincar, se habrá humillado en su furia, porque, tras el escudo que le sirve de reino, tras el dintel de la puerta en que él campea, por viejo privilegio de la sangre, no bulle la aristocracia del alma, que es la más preciada modalidad, el blasón más puro de los hombres de bien.

Por eso, al escribir estas acotaciones, tomadas del ambiente de la vida, al buscar la fuerza emotiva que las produce, que en este pueblo se ejercita la caridad con singular cariño, virtud hermanada con aquellas otras que encarnan en el viejo y sabio proverbio, que tanto dignifica y eleva: «Misericordia y verdad no te abandonen, pueblo; átalas a tu cuello y escríbelas en la tabla de tu corazón».

Vicente Mesa Rivilla.

URODONAL
lava la sangre

Fallecimiento de D. Antonio Pesquero

Víctima de larga y cruel dolencia ha rendido su tributo a la muerte en nuestra capital, a los setenta y tres años de edad, el maestro nacional jubilado don Antonio Pesquero Mena.

El finado era persona muy conocida y estimada en nuestra población.

Desde su juventud, en que obtuvo el honoroso título de maestro nacional, dedicó en esta ciudad al ejercicio del noble sacerdocio de la enseñanza.

En los barrios del Espíritu Santo y de la Puerta Nueva pasó la mayor parte de su existencia, consagrado al ejercicio de enseñar a pobres niños y a mozalbetes rústicos que acudían a sus clases nocturnas, ávidos de salir del abismo en que la ignorancia los sumía.

Don Antonio Pesquero, guiado por su vocación decidida y fuerte, hizo maestro en aquellos tiempos, por fortuna ya lejanos, en que los profesores públicos de Primera Enseñanza no cobraban ni comían más que de limosna.

Los sinsabores, las amarguras y las ingratitudes soportólos pacientemente, y firme en el timón de su voluntad, siguió en el aula día tras día, año tras año, y así hasta cuarenta.

En el traquin constante con la chiquillería escolar adquirió una sordera que paulatinamente fue acentuándose hasta que sus tímpanos quedaron insensibles.

Y a esa causa, más que a su edad avanzada, se debió la jubilación de don Antonio Pesquero, después de haber sido maestro de escuela en Córdoba durante cuarenta años.

Dura, penosa e ingrata es la profesión del maestro, por eso es grande su heroísmo, su abnegación y su voluntad y más lo es aún si, como el anciano que ayer bajó al sepulcro, vive cuarenta años encastillado entre los muros de la escuela, sin más ambición ni más anhelo que seguir la senda bienhechora de «enseñar al que no sabe».

Humildemente, cristianamente, ha bajado al sepulcro el viejecito.

Sobre la negra tierra que cubre su cuerpo canerado, dejemos sus innumerables discípulos la siempreviva de nuestro recuerdo y de nuestra gratitud.

A la desconsolada hija del finado la señorita Asunción Pesquero Barcas, a su hijo político don Amador Jover y a su hermana política doña María Barcas enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento, por la irreparable desgracia que les allige.—M. G. P.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El Rey y los ministros La conspiración de Perpiñán El Gobierno de Italia

MADRID

El Rey y los ministros
Por la mañana estuvo en Palacio, despachando con Don Alfonso XIII, el marqués de Estella.

A la salida del Regío Alcázar, no hizo ninguna manifestación a los representantes de la Prensa.

Diplomático americano
A las doce la mañana se ha celebrado en Palacio el acto de la presentación de las cartas credenciales del nuevo ministro plenipotenciario del Panamá en España don Melchor Laso de la Vega.

El expresado diplomático llegó al Regío Alcázar acompañado por el primer introductor de embajadores conde del Velle.

El acto de la presentación se efectuó en la antecámara regia.

El señor Laso de la Vega leyó, luego de presentar sus cartas credenciales, un afectuoso discurso de salutación al Rey y a España.

Su Majestad correspondió con otro discurso, asimismo muy afectuoso para el Gobierno y la nación panameños.

Acompañaban al Rey el ministro de Estado señor Yanguas y los jefes de servicio en Palacio.

Terminado el acto, el Rey conversó afablemente con el nuevo representante diplomático del Panamá en Madrid.

Luego, el señor Laso de la Vega cumplimentó a la Reina Doña Cristina. Seguidamente marchó de Palacio, observándose el mismo ceremonial que se practicó a su llegada.

Audiencia regia
Han cumplimentado al Rey el marqués de Amurrio, el representante diplomático de España en Bucarest señor Cárdenas, la princesa de Honhenlohe y los embajadores de Italia y Francia en Madrid.

El marqués de Estella
En el Palacio de Buenavista han despachado con el presidente del Consejo los ministros de la Gobernación y Guerra.

Luego visitaron al marqués de Estella los generales Ruiz Trillo y Vives, el delegado del Estado en la Banca privada señor Corral y otros señores.

De Guerra
Han visitado al duque de Tetuán, en su despacho del Ministerio de la Guerra, el exministro señor Cierva, el director general de la Deuda señor Camacho y otros señores.

Recompensas militares
El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha examinado, en sesión celebrada durante la mañana de hoy, setenta y seis expedientes de recompensas militares por méritos contraídos en la campaña de Marruecos.

Firmes especiales
La «Gaceta» publica hoy la determinación de los caminos que han de ser dotados de firmes especiales, por estar comprendidos en el circuito designado recientemente.

La boda del Heredero de Bélgica
El Rey ha designado al embajador de España en Bruselas para que lo represente en el acto de la boda del Príncipe.

Las visitas jubilaires
Por el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba han sido dictadas las siguientes instrucciones especiales para las visitas jubilaires que han de hacerse procesionalmente en esta capital:

- 1.º Todos los que tomen parte en la procesión jubilar que se efectuará en esta ciudad en la tarde de hoy, cumplen con visitar una sola vez las cuatro iglesias que ahora se dirán.
- 2.º Para asegurar el buen orden los fieles se reunirán hoy, a las tres de la tarde, en su parroquia respectiva, si en ella se están dando Misiones, y si no en la parroquia que les indique su párroco, y desde ella irán procesionalmente a la S. I. Catedral, para formar la procesión general.
- 3.º La procesión se pondrá en marcha a las tres y media en punto, visitando sucesivamente las iglesias del Salvador, San Pablo, San Pedro y Santa Iglesia Catedral, y en esta última predicará el Misionero de la misma R. P. Torres y se disolverá la procesión jubilar.
- 4.º En la noche de hoy se suspenden los ejercicios de Santa Misión, pero seguirán mañana.
- 5.º La procesión recorrerá el itinerario siguiente: Patio de los Naranjos, Céspedes, Benavente, Blanco Belmonte, Angel de Saavedra; Juan Valera, Santa Victoria, Sagasta, Duque de Hornachuelos, Cánovas, Claudio Marcelo, Jaime Costa, Salvador, San Pablo, Fernán Pérez de Oliva, Gutiérrez de los Ríos, Almagra, Poyo, San Pedro, Don Rodrigo, Emilio Castelar, Lucano, Cruz del Rastro, Cardenal González, Magistral González-Franco para entrar por la puerta de Santa Catalina.
- 5.º No se llevarán banderas ni estandartes; las señoras y caballeros si llevarán los escapularios o medallas de sus respectivas asociaciones.
- 6.º Sólo asistirán los niños y niñas que hayan comulgado esta mañana.
- 7.º Se recomienda a todos el mayor orden y edificante compostura y modestia, y que tomen parte en las oraciones y cánticos durante la procesión.

La Florida. Ofrece a su distinguida y selecta clientela, bonito, elegante y variado surtido en Coronas de todas clases y tamaños, para la próxima festividad de los Santos. Se reconstruyen y arreglan cuantas se presenten. Exposición de ramos, azahar, crucifijos, figuras, plantas de salón, mayolicas, centros, macetas y juguetería, propio para regalos y adorno de capillas y altares. Visítala esta casa y comprobarán el esmero y propiedad en la confección, así como la bondad de sus precios.

Librería, 15 y 17.—Córdoba

CHAMPÁN

CODORNÍU

El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos siempre son todos de COSECHA PROPIA, esmeradamente criados POR EL PROCEDIMIENTO CHAMPANÉS y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurn de Noya (provincia de Barcelona)

GRAN TEATRO

COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS DE RAMON GATUELLAS
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 7 DE NOVIEMBRE DE 1926

DESPEPIDA DE LA COMPANIA.—A las seis de la tarde.—REESTRENO COMICO DE GRAN EXITO. La comedia en tres actos y en prosa, original de Carlos Arniches, LA CHICA DEL QAYO. Por la primera actriz ROSARIO IGLESIAS. FIN DE FIESTA.—A las diez de la noche.—GRANDIOSO ESTRENO del drama en tres actos, escrito en catalán por Angel Guimerá y traducido por José Echegaray, autores de «Tierra baja», titulado LA HIA DE MAR.—Gran éxito.—Precios para estas funciones: Butacas numeradas, 300 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Gradas, 0'40.—A las cuatro de la tarde.—CINEMATOGRAFO, con regalo de juguetes para los niños, proyectándose los episodios décimo tercero y décimo cuarto de la emocionante serie en quince episodios titulada EL SECRETO NEGRO y ESTRENO de la graciosa comedia en dos partes marca Mack Sennett, UN HUESPEDE APROVECHADO.—Precios: Butacas, 0'40 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—Gradas, 0'15.—La taquilla estará abierta desde las dos de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 7 DE NOVIEMBRE DE 1926

A las seis y media de la tarde y nueve y tres cuartos de la noche.—EXITO de la gran Compañía de Comedias de FERNANDO AGUIRRE y RAFAEL BARDEM.—Últimas representaciones de las caricaturas escénicas distribuidas en tres actos, original de LUIS DE VARGAS, titulada CHARLESTON, la comedia de más éxito en la actual temporada en Madrid.—Precios: BUTACAS TRES PESETAS.—Gradas, 0'40.—A las cuatro de la tarde.—Cinematografía popular.—Los episodios séptimo y octavo de EL JINETE MISTERIOSO y un TOMASIN.—Precios: Butacas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.—Horas de taquilla: días laborables desde las cuatro en adelante, los domingos y festivos de once a una y de cuatro en adelante.

Del Ayuntamiento

Visitas
Ayer, por la mañana, visitaron a don Francisco Santolalla, en su despacho de la Alcaldía, don Ramón Alfaro Lagier, don Jerónimo Fernández, don Pablo Fernández Márquez, don Rafael Garrido Zamora, don Julio Baldomero Muñoz, don José Maldonado, don Cristóbal Ortega, don Carlos Montijano, el marqués de la Vega de Sagra, don José Manuel Gallegos Rocafuill, don José López Prast, don Rafael González López, don Benito Canella, don Francisco Sotomayor, don José Coca Cañas, don Antonio Espinosa y el ingeniero jefe de Obras Públicas don Práxedes Mateo Cruz Roldán.

Manifestaciones del alcalde
En su despacho de la Alcaldía, don Francisco Santolalla Natera recibió ayer, por la mañana, a los periodistas.

Les dijo, recogiendo las quejas del vecindario respecto a la falta de desagüe de las calles Mayor de San Lorenzo y contiguas, que bajo su presidencia se había celebrado varias reuniones dedicadas a la resolución de aquel asunto y que había optado porque se concediera mayor profundidad al cauce del arroyo del Marrubial, hasta su desagüe en el río.

Este propósito ha sido sometido a estudio de los técnicos.

En el caso de que el dictamen sea favorable, las obras se realizarán seguidamente.

Respecto a la calle de San Pablo, manifestó que, mejorada la pavimentación, también lo será el acerado, para que la reforma de aquella importante vía sea completa.

Interrogado acerca del proyecto de Casa de Correos en relación con el asunto del edificio del Gobierno Civil, confirmó que desde la presidencia de la Diputación se había dirigido a la Dirección general de Comunicaciones a aquel respecto, siendo denegatoria la contestación, sobre la base del informe técnico a que nos referimos en nuestro número anterior.

Agregó que es perentorio el término para ofrecer al Estado el solar destinado a la construcción de Casa de Correos y que considera que, en lugar conveniente, no podría disponerse de otro más adecuado que el relativo a la superficie ocupada actualmente por el edificio del Gobierno Civil.

Por cuenta del Ayuntamiento, se atendería a que la fachada de la Casa de Correos fuera de carácter cordobés y es natural que se crea que haría igual la Diputación Provincial respecto al nuevo edificio del Gobierno Civil.

Tales son los términos actuales de la cuestión, sobre la base de los motivos que consignamos en nuestra nota informativa del número anterior.

A este importante asunto se refirió don Antonio Castilla Abril, al poseer la presidencia de la Diputación Provincial, cuando con afortunada frase aludió a las ruinas de la calle de Alfonso XIII.

El gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra, atendiendo amablemente nuestro ruego de que nos facilitara noticias acerca de la cuestión, nos ha proporcionado éstas que ya conocían nuestros lectores y nos ha manifestado también que había expuesto a las entidades interesadas la conveniencia de resolver dentro del plazo señalado por el Estado respecto a la construcción de la proyectada Casa de Correos.

Las versiones anteriores conceden estado oficial a la importante cuestión.

Repetimos a este propósito que si la fórmula sirve para resolver el asunto del edificio del Gobierno Civil y dotar a Córdoba de instalaciones adecuadas para el Gobierno Civil y Casa de Correos, bien venida sea.

TRIBUNALES

Juicios para mañana
La Sección primera de esta Audiencia verá mañana en juicio oral y público la causa seguida en el Juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de lesiones, contra Rafael Díaz Murillo.

La defensa de los procesados estará a cargo del abogado señor Gisbert y ostenará la representación el procurador señor Guerrero.

En igual Sala se efectuará la vista de una causa procedente del Juzgado de Castro del Río, por el delito de atentado, contra Bartolomé Moreno Ortega, quien será defendido por el abogado señor Gosalvez y estará representado por el procurador señor Roldán.

En la Sección segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra Antonio López.

Actuarán en defensa del procesado el abogado señor Velasco y ostenará la representación el procurador señor García Varo.

En igual Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Baena, por lesiones, contra José María Jurado.

Se ha hecho cargo de la defensa el abogado señor Espina y de la representación el procurador señor García Busto.

Renovación de Neumáticos

RECAUCHUTADOS
Única casa que tiene sus talleres montados en Córdoba.—Gran Capitán, 11
Elevando vuestras cubiertas usadas a R. O. L. las tendremos arregladas pronto y bien. Nuestras tarifas son las más baratas; han sido rebajadas en un 10 por ciento.
Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2.

De Instrucción Pública

Jubilados y pensionistas
La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas envía resguardos para pago a los jubilados y pensionistas del Magisterio, de sus haberes correspondientes al mes de Octubre último.

Credenciales
El alcalde de Benamejí comunica haber hecho entrega a don Paulino Píñilla y don José Quintero, de sus credenciales de maestros para las escuelas de Lora y Posadas (Sevilla).

Han cesado
El alcalde de Benamejí comunica que han cesado en sus cargos don Paulino Píñilla, maestro de la tercera escuela, y doña Purificación Rello, maestra de El Tejar.

LA MEXICANA

GRAN CAPITAN, 11
CONFITERIA Y PASTELERIA
Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Tés, Azúcares y Cafés tostados.—Se reciben encargos.—Servicio a domicilio.

DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Actos de cortesía
Ayer cumplimentaron al presidente de la Diputación provincial don Antonio Castilla Abril el alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla Natera, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Práxedes Mateo Cruz, el presidente y el secretario del Consejo Provincial de Fomento don Miguel Ribóbo Susbielas y don Gabriel Escamilla Rodríguez, el jefe de Pósitos don Julio Baldomero Muñoz, el presidente del Somatén de Córdoba don Rafael González López, el jefe militar de los Somatenes de esta provincia don Benito Canella Fernández y el alcalde y una comisión de concejales del Ayuntamiento del Carpio.

Viaje del Presidente
El presidente de la Diputación señor Castilla Abril marchó ayer tarde, en automóvil, a Priego.

Regresará mañana, acompañado de su familia.

Ya llegó a El Metro

El nuevo surtido de PELLIZAS y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito, como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.—Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

PELLIZAS DESDE 15 PESETAS Y GABANES DESDE 25 PESETAS
La pañería de esta casa se recomienda ella misma por sus precios bajos y clases buenas. Extenso surtido en Paraguas, Impermeables y Gabardinas.

PRECIOS FIJOS.—PAGOS SOBRE MERCANCIAS
CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2
SUCURSALES: San Agustín, 30 y Deanes, 29-31

VENDO TRIPAS PARA EMBUTIDOS Y ESPECIAS PURAS PARA MATANZAS

Almacén de Coloniales por mayor de **JOSE LEON**.—Campo de la Merced, 36 (antiguos almacenes de «La Palma»).

Los espectáculos DE SOCIEDAD

TEATRO DUQUE DE RIVAS
«Charleston»
Ayer hizo su presentación en el Teatro Duque de Rivas la compañía de comedias de los primeros actores Fernando Aguirre y Rafael Bardem, en la que figuran de primeras actrices María Rosa Frías y Matilde Muñoz Sampedro. Eligió para presentarse el estreno de «Charleston», obra nueva que el autor llama caricaturas escénicas distribuidas en tres actos.

Con el teatro completamente lleno el éxito obtenido por «Charleston» y sus intérpretes gozará la máxima resonancia y es seguro que la obra de Luis de Vargas, comediógrafo hasta ahora desconocido, será repuesta en los carteles y aplaudida con entusiasmo por el público cordobés.

En «Charleston» se pone de relieve, con firmes rasgos de humor, cuán grotesca es la vida de una mayoría de la juventud contemporánea. Envenenada de «snobismo» idiota, con el deslumbramiento de livianas vanidades, vistiendo pantalón chanchullo ellos, pelándose cual garzones ellas, y hablando todos la gerga vacua que vino a desarticular el idioma del mismo modo que el «jazz» destruyó la melodía, danzan esos ejemplares juveniles en «Charleston» como peletes ridículos.

Sus piruetas nos hacen reír; Luis de Vargas los mueve a maravilla. Tan a maravilla y tan humanamente que cuando los agita en sus vanos afanes, presentándonos la hilarante fisonomía del pelele «pera» y de la muñeca «bien» se apiada de ellos, los acaricia con ternura porque tienen corazón, y cesamos de reír para conmovernos y, casi llorar, cuando al darnos en la frente el viento puro de la vida se serenán un poco los danzantes y piensan porque sufren. Es el amor, que no entiende de modas; es el sentido común, que no frecuenta el «estadium» ni el «cabaret» los que más tarde o más temprano iluminan el alma y prenden una idea en el cerebro.

Luis de Vargas ha hecho bailar a un amplio sector de la sociedad contemporánea un jocundo «Charleston» tan delicioso, pero tan violento, que los bailarines se han fatigado. Les ha sorprendido en un punto de reposo y les ha puesto ante sí un espejo de lógica enmarcado en el fuego sentimental de unos amores. Todo muy naturalmente observado, muy sencillamente concebido... Vida aprehensiva y brindada en una fórmula de humor y de belleza.

«Charleston» es una comedia, aunque su autor no se lo llame. Es la comedia formidable hecha de jugos de las grotescas costumbres de hoy. «Charleston» es una diatriba de la estulticia ambiente, pero sin hiele. Cuando acusa y se enfada lo hace riendo; se pone triste, llora casi, cuando los entes que pone en ridículo bordean la tragedia.

El público aplaudió varios chistes y al final de cada acto premió al autor y a los afortunados intérpretes con prolongadas ovaciones.

Matilde Muñoz Sampedro, magnífica de gracia y ademán. María Rosa Frías acertó a destacar el perfil de su carácter nobilísimo; Emilio Fábregas hizo un pollo «charleston» como si lo hubiera sido hasta el día del estreno de su caricatura y Fernando Aguirre logró el regocijadísimo contraste luciendo su chanchullo.

Fuera justo, pero prolijo, nombrar y calificar la brillante interpretación dada por cada uno a su papel en «Charleston». Baste informar de que el éxito logrado fue rotundo y que el público que llenó anoche el Duque de Rivas lo abandonó encantado de «Charleston», de autor y de actores.—M.

GRAN TEATRO
La Compañía de Gatuellas representó anoche el drama de Pérez Galdó «El Abuelo», que obtuvo esmerada interpretación.

El señor Gatuellas estuvo verdaderamente insuperable en el papel del conde de Albrith y fueron muy merecidos los aplausos que el público le tributó.

Rosario Iglesias y Pilar Calvo estuvieron a la altura de su reputación y los demás artistas no desentonaron de las primeras figuras.

Por cuarenta pesetas se compra usted un elegantísimo gabán y por treinta y cinco un buen corte de traje con sus frotros.—Únicamente en **La España**.

En casa del señor Candelas hurtan varios pares de calzado

El jueves, en las primeras horas de la noche, tres individuos bien portados penetraron en el establecimiento de calzado que don Antonio Candelas Aznar posee en la calle de Letrados números 7, 9 y 11 y aprovechando un descuido de los dueños del establecimiento, se apoderaron de cinco cajas que contenían otros tantos pares de botas.

El señor Candelas notó la falta de calzado el viernes por la mañana.

Dicho día, entre dos luces, estaba la esposa del señor Candelas atendiendo a un cliente y furtivamente penetraron los sujetos del día anterior y se apoderaron de once cajas, que contenían asimismo igual número de pares de botas.

La esposa del señor Candelas dióse cuenta de la maniobra de los cacos pero, a causa de un impedimento físico que sufre, no pudo atraparlos.

La señora comenzó a gritar: ¡Ladrones! ¡Ladrones!...

Estos emprendieron la fuga por la calle de Munda y desaparecieron.

Don Antonio Candelas puso el hecho en conocimiento de la Policía, la que practica activas gestiones para detener a los audaces rateros.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción respectivo.

Un niño intoxicado gravemente

Ayer, a las nueve de la mañana, ocurrió en nuestra capital un suceso que pudo haber acarreado fatales consecuencias.

En la casa número 15 de la calle Huerto de San Pablo, el niño de veinte meses de edad Francisco Peña Bueno, que se hallaba solo en una habitación, pues su madre estaba dedicada a los quehaceres domésticos, ingirió determinada cantidad de sublimado en líquido que había en una taza.

El pequeño al sentir los efectos del tónico comenzó a llorar desesperadamente.

A los gritos acudió la madre de Paquito Peña, la que al darse cuenta de lo sucedido cogió a su hijo en brazos y lo llevó a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los facultativos de guardia así fueron convenientemente al pequeño, apreciándose una intoxicación de pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Las excursiones del Centro Filarmónico

El Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena, la popular institución genuinamente cordobesa, se prepara con gran entusiasmo para su próxima campaña artística.

Su director, el notable violoncellista don José Pablo Barbudo, trabaja sin descanso en el ensayo de las nuevas obras que han de figurar en el repertorio del Centro Filarmónico.

Este se halla en negociaciones con la Cruz Roja de Granada para celebrar dos conciertos en dicha capital.

Asimismo se le han hecho proposiciones para tomar parte en las fiestas del famoso Carnaval de Niza y, si no pudiera realizar esta excursión, iría nuevamente a Cádiz, con el objeto de concurrir al Concurso de Estudiantinas.

En vísperas de Carnaval celebrará un concierto en Córdoba con el objeto de dar a conocer su nuevo repertorio a nuestro público.

Merecen sinceros plácemes la Junta directiva y el director de la simpática organización en que nos ocupamos por su labor meritísima, gracias a la cual, el Centro Filarmónico Eduardo Lucena continuará la serie de sus triunfos y en las próximas excursiones, como en las treinta y dos que ya ha efectuado, dejará a envidiable altura el nombre de nuestra ciudad.

MANUEL CORDOBA ROMAN

MEDICINA Y CIRUJIA
LIBRERIA, 23.—CONSULTA DE 1 a 4
Gratuita de ocho y media a diez de la mañana

Las excursiones del Centro Filarmónico

El Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena, la popular institución genuinamente cordobesa, se prepara con gran entusiasmo para su próxima campaña artística.

Su director, el notable violoncellista don José Pablo Barbudo, trabaja sin descanso en el ensayo de las nuevas obras que han de figurar en el repertorio del Centro Filarmónico.

Este se halla en negociaciones con la Cruz Roja de Granada para celebrar dos conciertos en dicha capital.

Asimismo se le han hecho proposiciones para tomar parte en las fiestas del famoso Carnaval de Niza y, si no pudiera realizar esta excursión, iría nuevamente a Cádiz, con el objeto de concurrir al Concurso de Estudiantinas.

En vísperas de Carnaval celebrará un concierto en Córdoba con el objeto de dar a conocer su nuevo repertorio a nuestro público.

Merecen sinceros plácemes la Junta directiva y el director de la simpática organización en que nos ocupamos por su labor meritísima, gracias a la cual, el Centro Filarmónico Eduardo Lucena continuará la serie de sus triunfos y en las próximas excursiones, como en las treinta y dos que ya ha efectuado, dejará a envidiable altura el nombre de nuestra ciudad.

Gacetillas

Las Farmacias de guardia
Hoy permanecerán abiertas las Farmacias siguientes:
Don José de Diego Martínez, Duque de Hornachuelos, 10.
Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.
Don Guillermo Escrivá Pagés, San Pablo, 1, 3 y 5.
Don Antón Crespo Fernández, Realejo, 92.

Todas las Farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a nueve de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de las horas de cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

MEGUERRI DE SEVILLA

expone su gran colección en Modelos de Vestidos, Abrigos y Pieles en el Hotel Regina, durante el día de hoy.

Por insultos

Los guardias del Cuerpo de Seguridad Antonio López y Miguel Rico, detuvieron ayer a Nicolás Morillo Jiménez y Rafael Reyes Porras, domiciliados en la calle de Costanillas, quienes en el restaurant Buenos Aires dirigieron insultos al dueño del mismo don José Montroy y a don Antonio Córdoba.

ALMACENES SANCHEZ, SUCESOR R. SANCHEZ

Claudio Marcelo, 19. - Córdoba

TEMPORADA DE INVIERNO

Grandes SALDOS en artículos confeccionados.—Chalecos señora, caballero y niño, desde 5 pesetas.—Abrigos señora desde 25 pesetas.—Abrigos niño y caballero a precios baratísimos.—Pellizas.—Impermeables.—Paraguas.—Géneros de punto.—Guantes.—Tejidos de todas clases.

Camisería.—Sastrería.—Grandes talleres de Modista

Jueves Infantil

Todo cliente que venga dicho día acompañado de un niño y haga de compra 10 pesetas al contado, se le obsequiará con un globo.

DE LA PROVINCIA

Extravío de billetes
El vecino de Puente Genil José Montero Cosano ha denunciado ante la Guardia Civil, que durante la noche del 4 del actual había extraviado una libreta que contenía varios documentos y cincuenta pesetas en billetes del Banco de España.

Manifestó el denunciante que suponía que la libreta la había perdido en el Casino Mercantil o en el trayecto desde dicho lugar a su domicilio, situado en la huerta del Cristo.

Las diligencias que ha practicado la Benemérita para averiguar el paradero de la cartera han resultado infructuosas.

A su dueño
En terrenos del cortijo denominado Ganga, enclavado en el término de Baena, ha aparecido una cerda sin dueño conocido.

La expresada cabeza de ganado ha sido puesta a disposición del alcalde del pueblo de referencia.

Hurto de bellotas
La Guardia Civil de El Viso ha detenido al vecino de dicho pueblo José Caballero Mantas, quien en la finca denominada Longueros fue sorprendido hurtando bellotas.

El detenido se le intervino medio clemín del expresado fruto.

Detención
En Fuente Palmera ha sido detenido por fuerzas de la Benemérita Antonio Reyes Rodríguez, de veintisiete años, casado, quien en las afueras del pueblo abusó de la demente María Angeles Balmón García, de cincuenta años de edad.

El referido sujeto ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Comida íntima

Ayer obsequiaron con una comida íntima los magistrados de la Audiencia a su compañero don Antonio Escrivano, quien por haber ascendido ha sido trasladado.

A este acto de fraternal camaradería asistieron el presidente de la Audiencia, el fiscal y los jueces de Instrucción.



OMEGA
Elegancia refinada
Precisión absoluta.

Trigos

El último número de la revista «El Progreso Agrícola y Pecuario», Madrid, publica un acabado estudio de los trigos «Maris», «Kota», «Ceres» y «Manitoba», tan apreciados por la molinera como trigos de fuerza, y alguno como el «Kota», por ser tremesino, está indicado para sembrar en otoño, en los cultivos en fajas, según los métodos del señor Arana.

De este trigo ha importado el Gobierno unos centenares de kilos para repartirlo entre los labradores.

Bonos de pan
Don Francisco Yepes Ruiz nos ha remitido diez bonos de la limosa de pan que reparte en sufragio del alma de sus padres y hermanos.

Los entregaremos a verdaderos necesitados en cuyo nombre anticipamos las gracias al caritativo donante.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA
Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo
Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.
BRAJULO LAPORTILLA, 4, BAJO IZQUIERDA.-CORDOBA

NOTICIAS MILITARES

Conducción de reclutas
El alférez del regimiento de Sagunto don Martín Molina ha marchado a Lucena para conducir reclutas a La Roda.

El alférez de Sagunto don Francisco Gómez Pablos ha marchado a Montoro para conducir reclutas a Sevilla, Jerez y Puerto de Santa María.

También ha marchado a Montoro el alférez de Sagunto don José Navarro para conducir reclutas a Melilla.

Se ha pasaportado, asimismo, al capitán médico don Francisco Fernández Casares para que acompañe a las partidas de reclutas destinados a África.

Reemplazo
Ha sido declarado en situación de reemplazo el teniente de Infantería don Ramiro Molina Sol.

TAXIMETROS

NOTAS DE BLIQUEL B 0'40, 0'60 Y 0'80 KM.
Para todas las necesidades
AVISOS: RUSI, GONDOMAR, 4

Escandaloso

Durante la madrugada de ayer promovió un fuerte escándalo en la casa número 4 de la calle Medina Azahara, el vecino de la misma Manuel Asensio García.

Dicho individuo fue detenido y conducido a los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos
Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 784
Plato del día: Empanadillas manchegas.

Restaurant El Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.
Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud.
Plato del día: Flamenquin de jamón.

Restaurant Ambos Mundos
(ANTIGUO GERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —
Con tres platos, vino y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

Préstamos Hipotecarios
Con sólidas garantías y módico interés.
Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.

LA CALLE Y COLINET
Gondomar, sin núm.—Córdoba

Camión cinco toneladas. Semi-nuevo, bien carrozado, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende.
Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24
Valentín García del Campo.—Córdoba



Medical
El mejor tejido de punto higiénico
Trajes interiores de lana
Casa exclusiva: Rafael Sánchez
Claudio Marcelo, 19.-Córdoba

WERTHEIM

Máquinas para Coser y Bordar
LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
Avilño, 9 Barcelona Apartado 738

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.-Seguros contra accidentes.-Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Curación infalible

Jarabe Henry Mure

al Bromuro de Potasio

Este compuesto durante las 48 horas de su permanencia en las Visceras de París.

PARA LA CURACION DE

EPILEPSIA-NISTERICO-VERTIGOS
NISTERICO-EPILEPSIA
BALE DE SAN VITO
Infecciones CEREBRO-DESVANECIMIENTOS
Y en la Mielosa Espinal
DIBETES AZUCARADA
CONVULSIONES
GIMENENES-SALINAS y C.
Sagunto 2 y 4 - Barcelona (S. G.)
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset fabrica Imperio. Fajas higiénicas para dolencias y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 28.—Tel. 98.—Córdoba

Cemento EL CABALLO

Primera marca Española. Fábrica en Andalucía. De venta en el depósito de materiales de calle Pérez Galdós 10. Teléfono 934.

ROTULOS DE ESMALTE

De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaína. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.

Para pedidos: Brigada de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 813. Córdoba.

ROMERO MESA

TALLER DE PINTURA

Habitaciones al temple y empapeladas desde 15 pesetas. Extenso muestrario de papeles pintados. Presupuestos gratis. Precios sin competencia.

Santa María de Gracia, 127. Telf. 897

BROTANOL

(A base de abrotano macho)

El mejor tónico para el cabello, con el más exquisito de los perfumes

Frasco 5 pesetas

Perfumería de Rafael Hoyo.

San Rafael. — Fábrica de Yeso

Venta por vagones, envasado en sacos o a granel. Dirección: Vda. Antonio Escribano, Avenida Canalejas, 30.

Se vende muy barato el bloque de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que habia instalado en la fachada de San Nicolás. Basón en la Confrería de La Peña, calle Godómar.

MARMOLES Talleres Garcia

Lápidas artísticas y conmemorativas: retratos a burli, bustos, panteones y todo lo concerniente a la decoración de marmoles.

Precios sin competencia

AQUERIN MORENO, 108.—Córdoba.

Restaurant "Buenos Aires"

de José Monroy (frente a la Estación de M. Z. A.) Servicio a la carta y por cubiertos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en meriendas para viajeros. Abierto a todos los trenes.

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón frente a la Metalgráfica Córdoba.

Se vende un coche Manala, ventilador piel, cierre cristales, biselados. Otro coche Jardinería, los dos en buenas condiciones de precio y casi nuevos. Para tratar, Concepción, 23. Córdoba.

Se venden las ventanas de hierro con sus correspondientes puertas de cristales de madera y otras de persianas procedentes de la reforma de la indicada casa. Razón, Concepción, 23.

LOSETAS DE CEMENTO

Bonitas y variados dibujos. Precios muy económicos. MEDINA AZAHARA. Pérez Galdós, 10. Teléfono 934.

¡Agricultores!

¿Habéis probado el ABONO ALCAZAR fabricado a base de Mantillos concentrados? Si no lo conocéis, preguntad por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escríbanos hoy mismo haciéndonos su pedido, indicándonos la clase de cultivo que desea hacer.

Fábrica de Abonos Alcazar y Cia. S. C. Sociedad Lda. Córdoba, Atilillo, 18. Campo de la Verdad.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba.

Taller de encuadernación

de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbenall y Compañía.

Se venden 4 rojas de hierro dulce con sus correspondientes puertas, con 280 metros de alambres por 1-30 de anchura, y varias puertas. Para verlas, Gran Capilla, 24, principal.

Se arriendan hermosos garajes para dos y para cinco coches, sito céntrico. Informar, Ovaria, 47.

VENTA

Se venden cigarrillos castellanos dulces. Para tratar, Santa Isabel, 10.

Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia

Pídanse muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona

LA IODHYRINE

del Dr. DESCHAMP

DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

Hace adelgazar Sin Perjudicar a la Salud

Combate la Obesidad excesiva, reduce las caderas y el vientre, adelgaza el tallo y conserva la pureza de las líneas

Es el MAS SERIO de los específicos contra la OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

AGENTES EN ESPAÑA:

J. URIACH & C. S. A. - Bruch, 49. BARCELONA

Se arriendan todos los manchones de la "La Concejera", desde el día. Para tratar, Sánchez Peña, 4.

¡Alto! La Ligereza. El camión de transportes de mayor circulación de Córdoba, por sus inmejorables condiciones y economía en precios. Avisos, Corredora, 33.

Se vende un escaparate completamente nuevo y dos puertas de cristales de calle Sevilla, 2. Ultramarinos de Abal Jiménez.

ESTERAS

En el almacén de esterres de Francisco Candelas, Repartería, 9, se ha recibido un gran surtido en cordilleros a parte a precios sumamente baratos. No comprar sin antes ver el muestrario de esta casa. No confundirse, Repartería, 9. Te 61 37.

VENTA de máquina de coser y bordar "Singer", bobina central con cubierta semi-nueva. Ocho López Criado, 1, don de se ofrece costura a 4 mil liras.

Se desean huéspedes en familia y se ofrecen a una ama de gobierno, señora de compañía o cosa analoga. R. Zoa, Jodería, 40

Para MUEBLES VEGA

Elegancia y economía

Espartería, 16-Córdoba

Se arrienda un amplio local propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria

AUTOMOVIL

Semi-nuevo, cinco plazas y seis cilindros, se vende. Informes, Sánchez Peña, 1.

MAIZ de riego Cebollas de clase superior

SE VENDEN en el cortijo de «Panjiménez», al sitio del Puente de Alcolea, término de Córdoba. Para tratar, con su dueño, calle Braulio Leporella, 3, piso bajo.

Finca de recreo. Desde el día se arriendan en la finca San Fernando, junto al Santuario de Linares de esta capital. Precios económicos. Darán razón, casa Ortega Obrero, San Nicolás, 4.

Básculas. Vendido tres en buenas condiciones, dos grandes con peso máximo de 1.100 kilos y otra hasta 400. Razón, Comedias, 8.

En la calle Encarnación Agustina, 14, se necesita criada para un cuerpo de casa. Se prefiere mujer de 30 a 50 años. Intitil presentarse sin buenas referencias.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DEL DIARIO DE CORDOBA

Calle García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30 TELEFONO NUM. 154

Se hace con prontitud toda clase de trabajos: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Lovera, núm. 20

CORSETERIA MADRILEÑA

Especialidad en Corsets-Fajas y Corsés recortados, para cuerpos delictuosos

LIBRERIA 14.-CORDOBA

Desde el día se arrienda un local independiente. Basón, Rey Heredia, 18.

Jefe de oficinas competente y trabajador se necesita. Basón, Rey Heredia, 18.

Se vende una casa de 80 metros cuadrados, en la calle de la Cruz, principal izquierda, número 3 a 5.

VENDO puerta de calle para cristales y cierre de la casa número 80, en la calle de la Cruz, principal izquierda, número 3 a 5.

Operarias hacen falta para hacer una máquina. Darán razón, 2.

Se vende una casa en Cerro Mercurio, 10, aparador, perchero, tablero de dibujo y cosas más. Razón, de 1 a 3. Arroyo San Antonio, 3 a 5.

Se necesita muchacho de 16 años para tabernáculo de bebidas, en la calle Arroyo (Campo de la Verdad).

Se arrienda un local propio para biblioteca en la calle Blanco Belmonte, 32. Informar, en el piso 2.

Se venden 100 depositos para agua, con columna, báscula inglesa de 5 kilos, para 12 latas, orzas, estantería, estufa y otras cosas propias para esta clase de negocio. Don G. G. 8.

Se venden puertas, vanos, persianas, ventanas de cobre, aluminio, hierro, etc. figura y puertas para despacho. Domingo, 1.

Se venden puertas de todas clases, con columnas, ventanas y persianas de cancela, procedente de los talleres de la calle de la Cruz, principal izquierda. También se vende un motor de gasolina de 1000 cc. y una centrifuga completa, estufa, estufa y varias cosas. Para verlas y tratar, en la calle de la Cruz, principal izquierda, número 11.

Pérdida. El día 25 de Octubre de 1923, rre pedono, blanco, con chas coloradas, bien embastado y atado con hilo. La persona que lo encuentre en el (Cordoba) Picadero de San José, será gratificada con 100 pesetas.

Montanera. Se vende el ap. orv. m. de la vía pública. Informes, Alfonso XIII, 48.

Se vende un librillo granadino de historia de Córdoba. Muy fuerte, en la calle Rey Heredia, 27.

Máquina de coser Se vende una máquina de coser casi nueva, muy fuerte, 1 duplicado.

La costurera de ropa blanca y bordados de todas clases. Calle Agustín Moreno, 97.

Se componen todas clases de muebles. Calle de la Cruz, principal izquierda, número 8 y 10. «El Pensamiento».

Pérdida de un llavero pequeño con llaves, también un pasaporte extraviado en la vía pública. A quien lo encuentre y se sirva entregarlo en la calle Barroso, número 7, se le gratificará con 50 pesetas.

Para regalos La señorita María Madroño, que tuvo un diploma extraordinario en Juegos Florales de 1921 y un premio en la exposición de Trabajos Artísticos de 1923, vende juguetes, álbumes, portaminas, fustes, pines, áforas, portaminas, fustes, comedores, violeros y otros objetos. También recibe encargos y compra figuras de luz eléctrica y objetos de caya y barro.

MAQUINAS SINGER PARA COSEVA

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLCHADOR

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE. Ptas. 135

LA CÁMARA. Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

APARTADO 377 - BARCELONA

remite gratis catálogo a quien lo solicite

MANUEL MORALES GAVILAN

ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS

MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

TUNGSRAM

La mejor marca en VALVULAS y CASCOS para T. S. H.

Calidad.—TUNGSRAM. (Budapest).—Calidad

Lámparas 1/2 vatio.

OPALINA, Corrientes, & MONTERA, 10.—MADRID

Teléfono M. 3949

VINOS DE VALDEPEÑAS

Avenida de Canalejas, núm. 3

TELÉFONO 844

R. LÓPEZ-TELLO

Gran Churrería Madrileña

ANTONIO SANCHEZ Y GRANADOS

Tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 34, donde encontrarán los legítimos CHURROS MADRILEÑOS especiales y pestiños ALFONSO XIII. Los mejores.—El dueño es el mismo que estuvo instalado en la casa número 22 de la misma calle, frente a la de Santa María.

CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 34

Sábado y Domingo abierto toda la noche

Carros de paja de más de diez arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán Mariscal, Mayor de San Lorenzo, 186. Teléfono 57.

PISO. Se arrienda a precio económico. Calle de la Cruz, principal izquierda, número 19.

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 303.—Córdoba

Economía y prontitud

Se compra plomo viejo en la hojalatería de HIJO SUCESOR DE ANTONIO COLINET.